

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Arriba: Estudiantes checo-eslovacos, del último curso de Derecho y Medicina, que pensionados por su Gobierno recorren España, en la visita hecha a la Mezquita, acompañados de un representante del Municipio de Córdoba y del director del Museo Arqueológico.—Abajo: Los mismos estudiantes en el Museo Arqueológico cordobés.

(Fotos Santos).

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

Función para mañana domingo 5 de agosto de 1934. De nueve a una de noche. Colosal programa. **PARAMOUNT GRAFICO**, explicado en español. Y la extraordinaria superproducción Paramount, hablada en español, que se titula **EL HOMBRE LEON**, interpretada por el campeón olímpico de natación Buster Crabbe y por la bellísima actriz Frances Dee. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Grada, 0,25. Especial para señoras, 0,10. El lunes, **ENTRE DOS FUEGOS**, gran película Fox. En el Gran Teatro, a las cinco de la tarde, y en función popular la gran película Paramount, hablada y cantada en español, **ESPERAME**, por Carlos Gardel, Goyita Herrero y Lolita Benavente.

PARQUE RECREATIVO

Local de verano. Empresa A. Cabrera.
Teléfonos 1750-2691

Hoy sábado 4 de Agosto de 1934.—A las ocho tarde y diez y media noche.—Unico día de proyección de la producción sonora hablada en español, por Carmen Larrabeiti y Tony D'Algy, titulada **LA FIESTA DEL DIA-BLO**.—Sillas, 0'70. Especiales para niños, 0'25.—Mañana, **VAMPIRESAS 1933**.—**TEATRO DUQUE DE RIVAS**. Mañana a las cinco tarde: 1.º **EL HURACAN DEL RANCHO**, americana muda por Tom Tyler.—2.º **UN GRACIOSO DIBUJO SONORO**.—Butaca, 0,50. Gradas, 0,10.

SALON SAN LORENZO.—Compañía de Dramas y Comedias Arroyo.—Hoy, a las diez y media, **VIDA, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO**.—Sillas, 1'00.—Grada, 0'30.—A las siete y media, **LA FUGA DEL PRESIDARIO**.—Sillas, 0'40. Grada, 0'15.—El lunes, gran festival, patrocinado por las autoridades locales **EN PRO DE UNA ENFERMITA** (Rosarito Merino), poniéndose en escena la comedia **LO QUE HABLAN LAS MUJERES**, por la Compañía de ARROYO.

CINE ALKAZAR Y LOCAL DE TENNIS

Teléfono n.º 2988

Hoy sábado, de 9 a 1 de la noche, **EL BESO REDENTOR**, por Charles Farrell y Joan Benette.—Mañana sábado, **JUSTA RETRIBUCIÓN**.—El domingo, **LA LEY DEL HAREM**, por José Mojica.—El lunes **MAMA**.—El martes, **MELODIA PROHIBIDA**.—El miércoles, **TERESITA**.

Terraza del Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2155

Hoy sábado, de 9 a 1 de la noche, **MIS LABIOS ENGAÑAN**, por Lillian Harvey y John Boles.—Mañana domingo, **UNA VIUDA ROMANTICA**, por Catalina Bárcena.—El lunes, **CAZANDO FIERAS VIVAS**.—El martes **KING KONG**.—El miércoles, **EL DANUBIO AZUL**.

SOLARES EN LA SIERRA A DOS PESETAS METRO

Se venden en el Molino de Sansueña. Darán razón, finca S. Francisco de Asis en dicho sitio

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO

Y FUERA DE LA POBLACION

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla con jamón.

Calamares fritos.

Riñones al jerez.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

ES PARA TERARSE DE LOS PELOS El sombrero valía 20 pesetas, él me daba 10, se fué sin él, era el día 28 de julio, este día ha salido premiado y le hubiese salido el sombrero de valde, no será porque no se lo dije, esto fué en casa Padilla Crespo, Gondomar, 11.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2.

Compras y ventas

LABRADORES, compro paja de trigo y garbanzos. Razón, Manuel Herrader Luque, Campo San Antón, núm. 3. Antigua Casa de

don José Suárez. En la misma se arriendan graneros.

VENDO puertas y maderas viejas. Arriendo piso moderno con cuarto de baño. Realizo todas las existencias de verano. Almacenes Hierro Aragón.

Gran rebaja de Huevos

Rodríguez Marín, número 3 (antes Espartería). Se venden huevos frescos a 2 pesetas docena. Se regalan cupones comerciales y cupón de la Acción.

Traspasos

POR TRASLADO, se vende una magnífica cama de matrimonio de madera, dos mesas de noche, dos descalzadoras, una vesti-

dora, un lavabo, una mesita, un armario tamaño regular, un bufete, una palmera grandecita y una dama de noche. Razón, calle Tomás Conde número 1 (carpintería). Al lado de Plaza las Bulas.

Varios

250 **SOMBREROS DE PAJA** tiene Padilla Crespo por vender. Aproveche la ocasión, a usted le queda mucho verano, a él ya le han presentado la letra a ocho días vista.

PREMIO DEL MES DE JULIO EL DIA 28. ¿Ha comprado usted ese día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11? Presente el ticket y le abonarán en metálico el importe de su compra.

La vida está imposible, hay que hacer economías, una peseta bien administrada es más que un duro. ¡SI TIENE PRECISION DE ALMORZAR EN CORDOBA, VAYA AL BAR PACO, SAN NICOLAS, NUM. 2! Que por dos pesetas le servirán un par de huevos, un plato de pescado variado y un bisteck, entremeses, pan y postres. También se sirve Cerveza MAHOU, que a pesar de ser la mejor se vende a 0'40 el bock con tapa gratis, y vino de la bodega de Miguel Velasco, que está reconocido como el mejor de los vinos de Montilla. Por cada consumición de 0'30, se le regalará una participación de Lotería. ¡GRATIS! San Nicolás número 2, Bar Paco.

POLITICA Y

ECONOMIA

LA LÍNEA CAPITALISTA

El célebre Marx profetizó que la crisis ha de extenderse con intensidad creciente hasta producir la definitiva del capitalismo.

Pero los discípulos de aquél no parecían tomar en serio tal profecía y se han limitado a velar porque el enemigo tradicional siga viviendo para que a su sombra puedan vivir todos.

Así ha pedido advertirse que la U. R. S. no ha mostrado ningún interés en agravar las crisis capitalistas últimamente producidas, y que, lejos de ello, ha entrevisto que la baja de precios era un abtáculo para la ejecución de su famoso plan quinquenal.

En oposición a esta falta de fe marxista, los escritores de procedencia e ideología burguesa no han cesado de pintar la situación con los más negros colores y no han vacilado en declarar que el fin del capitalismo se acercaba y que habría de verse reemplazada su actuación por los métodos de producción y distribución medioevales.

Para conjurar tal peligro, se ha inventado la tecnocracia, que propugna como único medio de salvación el confiar a los ingenieros la organización y funcionamiento de una nueva economía política con gotas de comunismo.

Hoy, sin embargo, todas las crisis, sin excluir la del mundo, tienden a solucionarse. Ya es preciso reconocer que en ningún país, ni siquiera en Rusia, la propiedad privada ha sido completamente abolida ni se han apoderado los proletarios de la dirección de los negocios o de la producción. En algunos países donde antes parecían los árbitros de la situación, los socialistas han sido eliminados como ocurre en Alemania y Austria. Tampoco procede como socialista Roosevelt, porque sus medidas excepcionales caben en el marco de la economía clásica y mucho menos los nacional socialistas alemanes, que hasta la fecha ni han establecido un plan económico bajo la dirección del Estado, ni han privado de iniciativa a los jefes de empresa, ni han eliminado la posibilidad de las ganancias y especulaciones.

Han ocurrido no obstante, acontecimientos que han determinado una mayor intervención de los Estados en materia-económica. En primer término, como consecuencia de los créditos que para evitar la bancarrota han solicitado muchos Bancos, hoy se encuentran éstos bajo el control del Estado, advirtiéndose, sin embargo, la tendencia de liquidar la cartera tal situación y el criterio de huir de la preponderancia que fácilmente hubieran podido lograr por medio de dichos establecimientos para fines de política socialista.

Después, y también como consecuencia de la crisis, se han atribuido a los poderes ejecutivos plenos poderes de los que han usado en materia de moneda, moratorias, proteccionismo, dumpings, reglamentación de la producción y consumo y otras.

Y por último los negocios escandalosos y trascendentales, de Hatry, Luther, Kreuger y Stavisky, para no citar a otros menos importantes, han obligado también a los Gobiernos a salir de su pasividad y en defensa de los intereses del público.

De todas estas consideraciones se deduce que todavía no ha llegado el momento, si ha de llegar, en que el capitalismo haya de ser sustituido, que se comprueba un esfuerzo de las facultades y control de los Estados, y que los políticos profesionales tienden a eliminar a quienes a título de representantes de intereses, pretenden sustituirlos.

POSTALILLA

EN LA PLAYA

Veraneo, veraneo. Alegre veraneo. La verdad es que en esta época de 40 grados a la sombra, no hay nada como desplazarse hacia una playa mediterránea, o hacia cualquier pueblecito de la costa cantábrica o del litoral lusitano. ¡Ah! Esas finas arenas gaditanas; aquella Concha y aquel Sardinero; o aquellos verdes cerros de Estoril!

Como ven nuestros lectores, estamos completamente "puestos" en geografía veraniega. Pero mucho más "puestos" están nuestros líderes izquierdistas. Casi todos ellos han desaparecido de Madrid estos días. Han adquirido unas babuchitas azules y blancas—como las que usa Margarita Carbajal en San Sebastián—; se han comprado un gorrito de playa, y allá se han largado a sacrificarse por el proletariado.

La verdad que habría que ver a Marcelino, en maillot negro, "castigando" a una francesita de cuarenta kilos, y pronunciando el correspondiente "oh, lá lá" con un insobornable acento francés. O a Gordón Ordax jugando a la gallina ciega en la playa. O a Azaña dedicado en cuerpo y alma a la pesca del bonito.

Estas escenas veraniegas son realmente encantadoras. Pero recomendamos a los afiliados que no las contemplen demasiado cerca. Ver a Azaña, en maillot, por ejemplo, o a Casares en ropa interior, es como ver encueros a la Orga y a Acción Republicana; esos dos venerables estropajitos de la política española.

NOTAS LOCALES

AYUNTAMIENTO

GRAN ADELANTO

Nos es grato dar a conocer al público la sensacional novedad que ha hecho su aparición en Córdoba, o sea, la FOTOGRAFIA SONORA, consistente en hacer fotografías que hablan, puesto que se impresiona la voz a la par que se habla. AMERICAN PIN-PUM, calle del Boll, 2 y 4, es quien ofrece y ejecuta esta gran novedad en el estudio de FOTO PIN-PUM, a quien felicitamos por haber sido el primero que en España efectúa estas fotografías que, sin duda, serán de gran acogida.

LA CLINICA OFTALMICA DEL HOSPITAL DE AGUDOS

Ha sido encargado de la clínica oftálmica del Hospital de Agudos, por jubilación de don Antonio Gutiérrez Sisternes, el especialista don Rafael Giménez Ruiz.

UNA VERBENA

La Sociedad de Camareros "El Ancora" celebrará esta noche una verbena en su domicilio social, con objeto de allegar fondos para el paro obrero.

La fiesta promete estar muy concurrida.

CONCIERTOS EN LA RIBERA

Durante el mes de agosto celebrará conciertos la Banda Municipal en el Paseo de la Ribera todos los sábados de diez y media a doce y media de la noche, interpretando escogidos programas populares.

El primer concierto será hoy sábado.

Los presos fugados

Nombramiento de juez especial

Ha sido nombrado juez especial por la Dirección General de Prisiones para entender en el asunto relacionado con la fuga de los presos de la prisión provincial, don Germán Ruiz Maya.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Se advierte a los señores colegiados, que las horas de oficinas en esta entidad, durante todo el mes de agosto, serán de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Lo que hace público para el general conocimiento.

La Junta de Gobierno

VISITAS AL ALCALDE

En su despacho oficial, ha recibido el señor Garrido de los Reyes en el día de hoy, las siguientes visitas:

Don José Medina Pastor, don Rafael Carretero, don Manuel Baena Díaz, don Juan Fuentes, don Rafael Vidaurreta, director del Conservatorio Oficial de Música; don Antonio del Pozo.

EL EDIFICIO PARA LA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA

El alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó hoy a los periodistas, que teniendo en cuenta la proximidad de la época en que más se agudiza el paro en nuestra ciudad, había realizado gestiones cerca de los diputados a Cortes, D. Eloy Vaquero, don Francisco de P. Salinas y don Joaquín de Pablo Blanco, para que ellos emprendieran las necesarias a fin de que empezasen las obras de construcción del edificio en que se ha de instalar la sucursal del Banco de España, en Córdoba, antes del invierno.

Los diputados antedichos, continuó don Bernardo, con el mayor entusiasmo, han acogido esta idea previsoramente en bien de los obreros sin trabajo, muchos de los cuales lo hallarán en las obras de referencia, y según me notifican, en cartas que de ellos he recibido, tienen las mejores impresiones en relación con los deseos de esta Alcaldía, y esperan que, en breve tiempo, se dé principio a la edificación de la expresada sucursal.

Este interés en el asunto, prosiguió el señor Alcalde, mostrado por los señores Vaquero, Salinas y de Pablo Blanco, merece la gratitud de todos cuantos nos esforzamos, dentro de nuestras posibilidades, por hallar algún alivio en su situación a los obre-

ros sin trabajo, y de esa gratitud, es mi deseo que estas palabras sean clara y sincera expresión.

LOS NIÑOS DE LA COLONIA DE TORREMOLINOS

Por último, el señor Garrido de los Reyes, participó a los informadores que, según le comunicaba la Directora de la Colonia Marítima de Torremolinos, los niños que allí se hallan gozan de perfecta salud.

El Coche de Córdoba a Fernán-Nuñez

Una queja

Se nos quejan algunos amigos de Fernán Nuñez, de que la Compañía Alsina Graells, suprime de vez en cuando el coche entre Córdoba y Fernán Nuñez, y los días que esto hace, pretende que todos los viajeros vengán en el coche de La Rambla.

Sucede así, que algunos días viene ocupado de tal forma el coche de La Rambla, al pasar por Fernán Nuñez, que no pueden subir a él, los que tienen que trasladarse a Córdoba, causándoles el perjuicio consiguiente.

Se nos ruega que la Empresa mantenga el coche de Fernán Nuñez sin suprimirlo, pues la importancia del pueblo lo requiere, o en todo caso avise las supresiones de los coches con tiempo suficiente para que los que hayan de viajar busquen el medio seguro de hacerlo.

Crespones China riquísimos a 2'25 pesetas metro. Grandes rebajas. Almacenes Hierro Aragón

LIQUIDACIÓN

El día 13 de Agosto a las ocho de la mañana en el Cortijo de CABEZA DEL OBISPO término de SANTAELLA, se celebrará la subasta "SIN SUJECIÓN A TIPO" Y "POR LOTES" de los muebles, enseres, maquinaria—motor aceite pesado—Tractor 80 HP. Segadoras—Brabanes Gradas—y demás efectos de labor pertenecientes al Concurso de D. Francisco Jurado Cansino, todo lo cual puede examinarse desde el día de hoy en el mencionado Cortijo.

C O S A S

EL MOMENTO DE LA RENUNCIACION

Con motivo del día rojo, España ha vivido otro momento de inquietud: No ha pasado de eso. En todo el país, la jornada del uno de Agosto ha sido normal y pacífica. Por lo que afecta a Córdoba, desapercibida y vulgar.

Más ahora, los jefes de las fuerzas extremistas de la izquierda, se creen en el deber de hacer declaraciones. Las declaraciones son cosa obligada en nuestro país, lo mismo al final de un banquete que después del anuncio de una intentona sin efecto. De todas esas declaraciones, las más ocurrentes son estas: "Todo lo que no sea alianza, es música (Largo Caballero, socialista)". "En nuestros medios existe gran desconfianza hacia los directores socialistas. (F. Benito de F. A. I.)". "El mayor escollo para la revolución lo constituyen los dirigentes socialistas. (Jesús Hernández, comunista)".

Se deduce de ellas, que los socialistas solo piensan en la unión para vencer. Vencer es apoderarse del mando. Y mandar es grabar una página histórica como la del segundo bienio. En cuanto a los anarquistas y comunistas, ya se vé, el margen de confianza que les inspiran los directores del socialismo.

Al fin, todo esto revela, una desarticulación extraordinaria en las oposiciones. Están desorganizados los frentes, no por una razón de falta de acuerdo, fácilmente solucionable en un momento determinado, sino por la más grande razón, irrefragable y sin remedio, la desconfianza en los hombres que llevan la dirección de las fuerzas socialistas del país. Es lo único que no tiene enmienda. Puede no formarse una sociedad mientras se allanan dificultades de orientación y de criterio, pero cuando falta la confianza, jamás esa sociedad podrá formarse.

Sin embargo, justo es decir que la desconfianza de anarquistas y de comunistas está bien justificada. El socialismo no es más que la víctima de su propia culpa. Para no haber sido culpables de la antipopularidad y de la hostilidad contra la que hoy luchan, debieron tener en cuenta los dirigentes, que el consejo de la Segunda Internacional, la orden mejor dicho, y la doctrina, fué ésta: "No debe retenerse el poder cuando no se poseen cuadros eficientes de gobernantes capaces de llevar al país a un grado normal de organización". ¿Tuvieron los socialistas tales gobernantes? No los tuvieron. En cambio retuvieron el poder, hirieron sentimientos, pusieron la proa a los dictados de la opinión pública. La terrible vergüenza electoral, parece que fué eco

de la afirmación del organismo de Amsterdam.

Todo el marxismo español, se lanzó a una obra desoladora y caprichosa. La inyección de la teoría templada de Kantsky, a que antes aludimos, en los medios socialistas del mundo, parece que no tuvo relación con España. Aquí se elevó culto a la doctrina utópica, y se amontonó día tras día el odio. La obra fué, no de sumar, sino de restar velozmente. Por incomprensión e incapacidad, todo lo que pudo ser hasta brillantemente persuasivo, no pasó de ser sencillamente perturbador.

El predominio marxista español, no ha producido más que víctimas entre los proletarios. Hombres que han estado a punto de perecer. Hambre, falta de trabajo. Paralización de la vida industrial, comercial y agrícola. La hostilidad a los socialistas no sale de las filas burguesas; se inicia en todo ese ejército de obreros desengañados y tristes, que no han encontrado durante el mando del bienio solución a sus problemas y que han visto agigantarse las dificultades de vivir.

Contra esos, no hay posibilidad de que el socialismo español luche. Las contestaciones de anarquistas y comunistas acerca de los dirigentes españoles del marxismo, parecen ser una invitación al abandono de los puestos y al destierro político. ¿Pero hay entre esos dirigentes un espíritu de sacrificio suficiente para la renuncia? Y en este caso, ¿quién empieza a renunciar?

Eso es lo que todavía no han querido plantear, los que tienen el deber de hacerlo. Todos temen, a ese fatídico momento de la renuncia.

Las Colonias Escolares

SUSCRIPCION PÚBLICA

Cuarta lista

Donativos entregados en la Depositaria Municipal, a beneficio de las Colonias Escolares de Córdoba en el Sanatorio de Torremolinos y nombres de los donantes.

Suma anterior, 975'00 pesetas.

Don Rafael Salinas Diéguez, 15'00 pesetas; Colegio Oficial de Médicos, 100; don Cristino Fernández Villegas, 5'00; don Alfredo Usano de Tena, 10'00.

Suma y sigue, 1.105'00 pesetas.

* * *

Toda persona que ame a la infancia, debe dar fé de su nobleza de sentimientos, contribuyendo en la medida de sus posibilidades, a engrosar la cantidad destinada a este benéfico fin, ya que por cada 125 pesetas recaudadas, se podrá proporcionar un mes de curación, en el Sanatorio de Torremolinos, a un niño de Córdoba.

Los estudiantes checoslovacos en Córdoba

LLEGARON ANOCHE, VISITAN LOS MONUMENTOS HOY, SON OBSEQUIADOS EN EL AYUNTAMIENTO, Y MARCHARON A SEVILLA

Llegaron anoche a Córdoba los estudiantes checoslovacos que están realizando un viaje por España, subvencionados por el Gobierno de su país, para conocer las riquezas artísticas del nuestro.

Forman la expedición veintidós estudiantes y seis señoritas escolares. Una de ellas ha quedado enferma en Alicante. Los estudiantes son del último curso de Derecho y Medicina.

Pertenecen a la Universidad de Masaryk Di Brno (Checoslovaquia).

Fueron recibidos en representación del Ayuntamiento por el concejal señor Siles Sánchez.

Esta mañana visitaron la Mezquita. Les acompañaban el señor Siles y el director del Museo Arqueológico. Después de ver el gran monumento árabe, visitaron el Puente Romano, la Sinagoga y los Museos Provincial y Arqueológico.

En el Ayuntamiento, el alcalde señor Garrido de los Reyes, recibió a los estudiantes checoslovacos y obsequió con ramos de flores a las señoritas.

Los excursionistas expresaron al alcalde la grata impresión que llevan de su visita a nuestra ciudad.

Desde el Ayuntamiento, los estudiantes marcharon a la Fonda la Peninsular, donde almorzaron.

A las cinco de la tarde han marchado a Sevilla.

Tienen diez días para su excursión por la región andaluza.

Les deseamos muy buen viaje y agradable recuerdo de su estancia en Córdoba.

De sociedad

El doctor don Emilio Luque Morata y su distinguida esposa han marchado a San Sebastian y Biarritz.

Salió para Madrid acompañada de su hijo Rafael, la señora doña Rosario Sinisterra, esposa de nuestro buen amigo el jefe en Córdoba de la Telefónica don Rafael González Luque.

Marchó al Escorial en unión de su esposa e hijos, el doctor don Julián Ruiz Martín.

Marchó a Bujalance el alcalde de aquel pueblo don Cristóbal Girón.

GOBIERNO CIVIL**Visitas**

El gobernador civil señor Gardoqui ha recibido en su despacho oficial en el día de hoy, las siguientes visitas:

Señor alcalde de Guadalcazar, don Angel Hernández, don Manuel de León, comisión de Obreros de la C. N. T., don Manuel Lozano Chacón, don Francisco Alcalde Zafra, comisión de Obreros Metalúrgicos y la superiora de la Compañía Filipense de la Casa del Buen Pastor.

Sin noticias

El gobernador civil señor Gardoqui dijo esta mañana a los periodistas, que tanto en la capital como en la provincia, la tranquilidad era absoluta, y que por lo tanto no tenía noticias que comunicarles.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba**AVISO**

Por acuerdo de esta Cámara se ha adjudicado el servicio de recaudación de las cuotas que deben satisfacer a la misma los propietarios de fincas urbanas de la provincia, a don Juan Jurado Girón, el cual ha establecido la oficina recaudatoria en la Plaza de las Cañas, número 14, fijando las horas de tres a seis de la tarde, para que los interesados puedan recoger los recibos que tengan en cubsu cubierto.

Los asociados de la provincia deberán pagar sus cuotas en la oficinas de recaudación de Contribuciones de la Zona correspondiente en los días señalados para el cobro de las mismas.

Se advierte que a tenor de la Orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, de 23 de Febrero de este año, los asociados que no paguen las cuotas señaladas en los períodos voluntarios de cobranza, incurrirán en el procedimiento administrativo de apremio. Dichos períodos son los mismos en que se realiza el cobro de la contribución del Estado.

Excepcionalmente, y por esta sola vez, se concede a los propietarios que tengan recibos pendientes de pago, un plazo, que terminará el 10 de Septiembre próximo, para que puedan pagar sus atrasos sin recargo alguno. Trancurrída esta fecha se procederá con todo rigor a la aplicación del indicado procedimiento.

Córdoba, 31 de Julio de 1934.—El presidente, Juan Peinado.—El secretario, Antonio González Soriano.

PRENSA OFICIAL De sociedad**"Boletín Oficial" de Córdoba**

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Obejo, Baena, Espiel, La Rambla, Espejo, Los Blázquez, Villaviciosa, Alcaracejos, Montemayor y Montoro.

—El Ayuntamiento de Los Blázquez, anuncia para dentro de treinta días un "referendum" con el fin de aprobar por elección el acuerdo de solicitar del Banco de Crédito Local un empréstito de 100.000 pesetas amortizable en 20 años, para construcción de una Casa Cuartel de la guardia civil y un grupo escolar.

—Edictos de los Juzgados de Castro del Río, Loja, Montoro, Aguilar y Córdoba.

—Edicto del Juzgado de Aguilar de la Frontera, sacando a subasta una suerte de tierra de olivar llamado "Olivar de la Dehesa de las Quebradas" del término de Puente Genil, con 126 fanegas de tierra, tres celemines y dos cuartillos. Tipo de subasta 250.000 pesetas.

Anoche en el expreso marchó a Madrid después de terminar una importante reforma en las cabinas del Cine Góngora, nuestro distinguido y buen amigo don Juan Antonio Gardoqui. Le deseamos buen viaje y sepa que durante su corta estancia en Córdoba ha dejado buenos amigos.

También marchó a la capital de España nuestro querido amigo don José del Rosal Alba, acompañado de su distinguido hijo don Luis, maestro nacional de Almedinilla.

Ha sido ascendido a jefe de cabina, habiéndose hecho cargo de las del Cine Góngora, nuestro distinguido amigo don José Luis Estevez. Nos satisface este nombramiento ya que nos constan sus excelentes dotes para ello. Para ocupar el cargo de operador en dicho local ha sido nombrado don José Vicente Casas.

La Casa Viajes Marsans, S. A., ha organizado un viaje a Paris, con escala en San Sebastián, de diez días de duración, a precios muy reducidos con el fin de fomentar el turismo. La inscripción se cierra el día 14 del actual.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy sábado 4 Agosto 1934 a las once y cuarto de la noche
SEXTA CORRIDA NOCTURNA

La mejor combinación de la temporada. Presentación de los dos novilleros de más cartel en esta plaza

BENVENIDO SÁNCHEZ (NIÑO DE PALMA DEL RÍO)

Y

Juan Ariza (Algabeño)

que lidiarán 4 buenos mozos novillos 4, de la famosa ganadería sevillana de Moreno Santamaría.

PRECIOS BARATÍSIMOS :: VEAN PROGRAMAS

6 Colosales y extraordinarios Regalos 6

Un magnífico Mantón de Manila a elegir.—El famoso y clásico Perol.—Una estupenda Cartera con valor dentro por lo menos de 100 Pesetas.—Una preciosa y artística Colcha de seda a elegir.—Seis meses de casa gratis. Y el poderoso sobre conteniendo valores por lo menos de

1.000 PESETAS

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En el Consejo de Ministros de hoy se aprobó un decreto sobre reorganización de la Segunda Enseñanza

La reducción de personal en los Jurados Mixtos

LA CUESTION DEL PAN EN MADRID

Madrid, 3 (3 t.).—A la salida del Consejo de Ministros de hoy, el Consejero de Agricultura fué abordado por los periodistas, quienes le informaron de que los panaderos no hacían caso de la fórmula acerca del peso mínimo de quinientos gramos para la libreta de pan, con un margen de coción.

Un periodista hizo ver al señor Río que eso suponía tanto como subir el precio del pan de familia, ya que el panadero encontraba, en ese margen de coción, el medio para disminuir el peso.

Aseguró el ministro que su orden es que la libreta tenga un peso de quinientos gramos en masa. Hoy resolverá la cuestión volviendo a cursar orden al gobernador para el exacto cumplimiento de las disposiciones.

Otro informador le hizo ver que el pan denominado cubano se vende en tales condiciones que sale a una peseta veinte céntimos la libra.

Como el señor del Río contestara que en ese caso se comprara pan de familia, el mismo periodista le hizo ver que las pésimas condiciones en que éste se elabora, lo hacían inconsumible.

El ministro hizo saber que en el Consejo de hoy se habían ocupado de la modificación de la junta clasificadora, que quedará en lo sucesivo constituida en la siguiente forma:

Presidente, gobernador civil. Dos vocales del Ayuntamiento, dos vecinos, uno del Sindicato de Artes Blancas, cuatro por las clases patronales, cuatro del Sindicato de panaderos, uno por los pueblos, otro por las fábricas y otro por el Consorcio.

Los ministros se reúnen en la Presidencia para celebrar Consejo

A LA SALIDA

Madrid, 3 (3 t.).—En la mañana de hoy se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar consejo.

La reunión ministerial terminó poco antes de las dos de la tarde.

A la salida el jefe del Gobierno señor Samper manifestó que se encontraba ligeramente indispuerto. Agra-

gó que el Consejo no había sido de importancia.

Se trató en el mismo de la recomposición de las plantillas de funcionarios. Como de momento esta cuestión está supeditada a la formación de los presupuestos, acordóse demorar el estudio de la cuestión.

NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

Madrid 3 (3 t.).—Acerca de lo tratado en la reunión ministerial se ha facilitado la siguiente nota:

Presidencia. Se admite la dimisión del cargo de Gobernador de Guinea a don Estanislao Lluesa y nombrando para sustituirle a don Angel Manzaneque.

Guerra. Combinación de destinos de personal en mandos y servicios.

Disposiciones acerca de ingresos en la Academia Militar de Avila.

Aumentando las gratificaciones que perciben los alumnos de la citada Academia.

Disposiciones relativas a recompensas.

Comunicaciones. Decreto relativo a ascensos en el personal.

Trabajo. El ministro sometió a la consideración del Consejo una disposición en virtud de la cual se reduce el personal de Jurados Mixtos, de acuerdo con las contracciones presupuestarias acordadas por las Cortes.

Instrucción Pública. Decretos sobre la reorganización de los centros de enseñanza.

EL MINISTRO DE HACIENDA INSISTE EN LLEVAR AL PRESUPUESTO LAS DEBIDAS ECONOMIAS

Madrid 3 (3 t.).—A la salida del Consejo de Ministros los periodistas interrogaron al señor Marraco.

Este les manifestó que insiste en su propósito de llevar a los presupuestos las debidas economías.

Agregó que el Estatuto de funcionarios será un hecho, así como la reorganización de las plantillas.

Se refirió luego al modo de comentar por algunos periódicos la disposición relativa a operaciones trigueras, que aseguran producirá la inflación de dicho cereal.

Estima por el contrario el señor Marraco que no se producirá la infla-

ción, sino que la medida evitará las oscilaciones en el mercado y a través de ella podrá llegarse a la regularización del mercado triguero.

LOS FABRICANTES DE AGUARDIENTES

Madrid, 3 (3 t.).—Una numerosa comisión de fabricantes de aguardientes, sobre todo exportadores, visitó esta mañana al señor Marraco para darle cuenta de los acuerdos adoptados en la Asamblea por ellos celebrada últimamente.

En la Asamblea se hizo ver el malestar que había causado el decreto sobre importación de alcoholes que viene a causar la ruina en la industria nacional de ese género.

La reforma en los Centros de Segunda Enseñanza

Madrid, 3 (4 t.).—El ministro de Instrucción Pública llevó al Consejo de hoy dos decretos.

El primero se refiere a las características que han de tener los Institutos Nacionales y de Enseñanza Elemental para subsistir o desaparecer.

Amplio preámbulo el de la disposición que consta además de once artículos.

Se dispone que los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, que durante los tres últimos cursos no lograran una matrícula no inferior a doscientos alumnos, de los que la mitad han de pertenecer a los tres últimos años, serán reducidos a la clase de Institutos Elementales, excepto los correspondientes a capitales de provincia.

Los Institutos locales y elementales, para que subsistan han de tener una matrícula media de noventa alumnos.

Aquellos Institutos elementales que durante los tres últimos años hayan alcanzado matrículas superiores a doscientos alumnos, podrán aspirar a convertirse en Institutos Nacionales.

Los demás artículos del decreto se refieren a Inspección, plantilla, personal, etcétera.

Hay una disposición transitoria según la cual antes del mes de Octubre los Institutos habrán de decir la situación en que se encuentran para su clasificación.

SOBRE LA CLAUSURA DE ESCUELAS

Madrid, 3 (4 t.).—El otro decreto de Instrucción Pública aprobado en el Consejo de Ministros de hoy se refiere a la clausura de las escuelas.

La clausura de escuelas solo podrá llevarse a cabo por el Ministerio, a no ser en el caso excepcional de que los edificios en que se encuentran instaladas se hallen en estado ruinoso.

Si las deficiencias en los locales son por falta de obras, en el caso de que los Ayuntamientos se nieguen a ejecutarlas, los inspectores darán cuenta al Ministerio en el plazo de un mes.

A partir de la publicación de este decreto se levanta la clausura a los locales de primera enseñanza.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 3 (4 t.).—La "Gaceta" de Madrid inserta entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia: Se nombra vocal propietario de Garantías Constitucionales a don Francisco Malquez, y suplente a don Mario Spreafico.

También se nombra secretario General del Consejo de Estado a don José Martínez de Velasco.

Trabajo. Nombrando Delegado especial del Gobierno en Cataluña en los servicios sociales a don Cristóbal Maso Escofet.

El supuesto atentado al Presidente

Madrid 3 (4 t.).—Anoche el director general de Seguridad señor Valdivia, llamó a su despacho al director de "El Socialista" para interrogarlo acerca del fundamento de la información publicada, sobre un supuesto atentado del que sería objeto el presidente de la República en su próximo viaje a Galicia.

El señor Zugazagoitia dijo que estaba esperando una nueva información sobre el caso y que inmediatamente podrá decir lo que haya del asunto.

Parece que se está formando un atestado, que encabezará la información aparecida en "El Socialista".

El atestado se enviará al juez para que éste proceda.

LO QUE DICE UN NIETO DEL EXKAISER

Wintor 3 (4 t.).—El príncipe Luis Fernando, nieto del exkaiser, fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que no cree posible un retorno de la Monarquía, sin que el pueblo alemán haga expresamente requerimiento para ello.

En cuanto a la declaración de una nueva guerra aseguró que abrigaba sus dudas, ya que la mayoría de las naciones beligerantes salieron bastante cansadas y quebrantadas en la anterior contienda.

ECONOMÍA

Se consigue gran economía, efectuando sus compras de tejidos en general, ropa hecha y artículos de punto, en EL METRO y también en sus tres Sucursales. Debido a las grandes compras que EL METRO, S. A., efectúa en las más importantes fábricas, a riguroso contado, consigue precios especiales y descuentos, y ESTE ES EL SECRETO de ser EL METRO la casa que más barato vende y la mejor surtida.

Antes de efectuar compras, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, y se convencerá de la realidad. Precio Fijo verdad.

El canciller se entrevistará con Mussolini

Viena 3 (4 t.).—Se asegura en los Centros Políticos que el Canciller y el Vicecanciller irán a Italia para entrevistarse con Mussolini.

Desde luego de realizarse este viaje no podrá ser antes de Septiembre próximo.

LAS FIESTAS COLOMBINAS

Huelva 3 (5 t.).—Con extraordinaria animación transcurren las fiestas colombinas.

Ayer tarde llegó el ministro de Marina señor Rocha, al que rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Se celebró en el Gobierno civil una recepción.

También en el Círculo Mercantil tuvo lugar una fiesta brillantísima en honor del Ministro.

Han llegado el jefe de la División Militar, el Estado Mayor y otras autoridades militares. De Tablada llegó también una escuadrilla de aparatos de caza, que evolucionó sobre la capital.

Se espera la llegada de un representante del Gobierno portugués, así como la de un buque de guerra, el destructor "Volga", de dicha nacionalidad.

El señor Rocha ha sido hoy obsequiado con un banquete, que le ha ofrecido el partido radical.

Tuvo lugar el acto en el Teatro Mora.

PARA LA SOLUCION DE LOS PROBLEMAS PLANTEADOS

Zaragoza, 3 (6 t.).—El Sindicato Central de Aragón, ha publicado una nota invitando a todos los pueblos de la provincia para que asistan a la Asamblea, que tendrá lugar el domingo próximo con objeto de buscar solución a los problemas planteados.

El gobernador civil autorizó la celebración de dicha Asamblea.

Un atentado de carácter social

Barcelona 3 (6 t.).—En la calle Margín se ha registrado un atentado de carácter social.

El fabricante don Juan Miquel, acompañado del obrero Horacio Cansal iba en automóvil por la citada calle cuando un sujeto, provisto de una pistola de gran potencia hizo sobre el auto siete disparos.

Alcanzaron los tiros al patrono y al obrero, hiriendo al primero gravemente y causando al segundo lesiones de pronóstico reservado.

Antes de caer herido al fondo del coche, el obrero volvió la cabeza hacia el lugar de que partían los disparos y pudo reconocer al autor de los mismos.

Parece que se trata de un trabajador que estuvo en la fábrica del señor Miquel, y que fué despedido.

Se trata por tanto de un atentado de carácter social.

La policía ha adoptado sus medidas

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.—MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 3 1/2 por 100 anual; libretas máximas 25.000 pesetas.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Tres meses, 3 por 100 anual; seis meses, 3'60 por 100 anual; un año, 4 por 100 anual.

El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, pone a disposición del público, para la conservación de los valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las egididades que la experiencia aconseja.

a fin de evitar que el autor del hecho pueda escapar.

El fabricante herido había sido amenazado en diversas ocasiones.

Al llegar el coche a la esquina de la calle de Miguel Angel, el señor Miguel vió como se atravesaba al paso un viejo, al parecer cojo.

Entonces frenó y en este momento, un individuo que se encontraba en la acera leyendo un periódico, se adelantó y desde la misma ventanilla del auto, hizo contra el interior siete disparos.

El Consejero de Gobernación, al recibir a los informadores les manifestó que tenía pocas noticias de este atentado y no podía por tanto precisar el carácter del mismo.

Los heridos fueron curados en el equipo quirúrgico más próximo al lugar del suceso.

LOS CORREDORES ESPAÑOLES

Barcelona 3 (6 t.).—Llegaron los corredores Cañardó, Trueba y Esquerri que han tomado parte en la Vuelta ciclista a Francia.

Hablando con los periodistas han manifestado que fueron constantes en la carrera, hasta el punto de que se han distribuido entre todos el dinero ganado en la misma.

Respecto a Montero manifestaron que lo habían perdido de vista a su llegada a París.

ADQUISICION DE TERRENOS PARA UN AERODROMO

Valencia, 3 (6 t.).—Hoy ha sido firmada la escritura de adquisición por el Estado de terrenos con destino a la construcción de un aerodromo.

LA NOVILLADA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia, 3 (6 t.).—Se ha celebrado con regular entrada la novillada de feria, lidiándose ganado de Concha y Sierra.

Primero. Jiménez está valiente con el capote.

Con la muleta realiza una faena apretada. El toro está aplomado. El diestro saca del bicho el mayor partido adornándose con unos pases superiores.

Mata de media estocada y una entera. (Ovación y vuelta).

Segundo. Pericás torea movido y no se luce.

El toro es manso y es condenado al fuego.

La faena de muleta es de alifio, terminando el diestro con la vida del cornúpeto de media estocada pescuera.

(Continúa la corrida).

Arrollado por una bicicleta

Esta tarde en la calle del Tinte fué arrollado por el ciclista Antonio Guzmán Ortega, el niño de 8 años Pedro Marchal Marchal.

El pequeño sufrió erosiones leves en la rodilla derecha, de las que fué asistido en la Casa del Socorro.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermin Galán, 38. Teléfono. 1348.

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

¿OREIA VD. QUE PADILLA CRESPO regalaba el día que menos vendía? No es así, fíjese que es por sorteo y este mes come de sus carnes, ha salido premiado el día 28 de julio que es sábado y vendió 850 pesetas.

HAY QUE VER LOS ESCAPARATES DE LAS PAÑERÍAS MODERNAS

50 dibujos de Trajes Riquísimos a 24 pesetas. Infinidad a 36 pesetas. Y es cierto que estos trajes dan gran resultado.

NUNCA NOS PERDONARIAMOS y menos el PÚBLICO hacer gastar dinero en hechura y forros de un traje sin ser de lo mejor.

COMPRE SU TRAJE EN PAÑERÍAS MODERNAS

Es algo definitivo los trajes y los precios de

Pañerías Modernas :: Plaza de la República, 2 **Córdoba**

Diputación Provincial de Córdoba

OBRAS EN LA PROVINCIA

En 28 de julio se subastó la reparación de explanación y firme de los kilómetros uno al 9'00326 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de la carretera de Benamejí a Moriles cerca de Molino Curado a la Aldea de Corcoya, adjudicándose provisionalmente el remate en 27.000 pesetas a don José Jiménez Puig, vecino de Lucena.

En 31 del mismo mes, se subastó la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3'841 del camino vecinal de La Victoria a la Aldea de Quintana, adjudicándose provisionalmente el remate en 12.000 pesetas a don Agustín Ruiz Tenllado, vecino de Rute.

En 3 de Agosto se subastaron las obras de reparación de explanación y firme de los k. 1 al 6'950 del camino vecinal de la Estación de Hornachuelos a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas, por Hornachuelos y San Calixto, adjudicándose provisionalmente el remate en 12.700 pesetas, al mismo señor Ruiz Tenllado.

Movimiento de viajeros

Se han alojado esta mañana en el Hotel Cuatro Naciones los señores siguientes:

Don Juan Fernández Cuadrillero, procedente de Madrid; doña Facunda Ayala Ramírez, de Valenzuela; don Joaquín Pérez Ramón y don Manuel Salado Salcedo, de Sevilla; don Juan Rivera Arévalo, de Belmez, y don Pablo Costa Costa, de San Sebastián de los Ballesteros.

Y en el Hotel Peninsular se han alojado don Moisés Ramón, procedente de Baena; don Narciso Juliá, de Ayelo; don Atanasio Moreno del Río, de Ronda; don Vicente Hueto y don Carlos Avila Benítez, de San Fernando; don Juan Sánchez Moreno, de Pozoblanco; don Alfonso Cantero Reina, de Don Benito; don Francisco Brau Pon, llegado de Valencia; don Enrique Pérez Fernández, de Madrid; don Francisco Velasco Arroyo, de Peñarroya; don Manuel López García, también de Madrid; don Mávalo Brunete García y don Manuel Ortiz López, de Belmez; don José Alberti, que viene de El Carpio; don Romero Huertas, de Lucena, y una colonia de estudiantes checoslovacos que recorren toda España en viaje de estudios.

El crimen de Bujalance

Un hombre mata a su suegra y hiere gravemente a su mujer

En el pueblo de Bujalance se ha registrado esta mañana un sangriento suceso, que ha consternado intensamente al vecindario.

Según las noticias llegadas a nosotros, sobre las seis de la mañana, se presentó en su domicilio Tomás Martín Pulido (a) "El Flor", y como encontrara la puerta cerrada, llamó repetidas veces.

Por la ventana salió su mujer llamada Teresa León Soriano, quien le dijo que esperara, que bajarían a abrirla ella y su suegra.

Así se hizo y al abrir la puerta Teresa y Rosario Duarte Camargo, suegra de Tomás, éste disparó su pistola sobre ambas mujeres.

Rosario cayó muerta. Le había atravesado una bala el vientre y otra por ambos hombros.

Teresa fué herida en el brazo, cayendo al suelo.

El agresor una vez cometido el crimen, se dió a la fuga, siendo perseguido por un guardia municipal que no pudo darle alcance.

Tomás estaba procesado por tenencia de armas, siendo puesto en libertad por haberle comprendido la amnistía.

No hace mucho tiempo cometió un robo de aves y por esta causa se había ausentado de su hogar para que la policía no le detuviera.

Parece ser que durante los días que estuvo ausente, su mujer y su suegra le servían la comida en lugar determinado.

El Juzgado de Instrucción de Bujalance se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias propias del caso.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Natalicios.—Antonio Guerrero Ariza, Concepción Cano Ruiz y Manuel Cañuelo Belmonte.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—José Aroja Roldán, de 65 años; Matilde Trena Trena, de uno, y Andrés Moya Serrador, de 53 años.

Juzgado de la Izquierda

Natalicios.—Ana Recio Martínez, Dolores Gómez Carmona y Purificación Gómez Campos.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—José Toscano Mangas, de tres años, y Eduardo Ganda Serrano, de 42.

LOS SUCESOS DEL DIA

Malos tratos

Carmelo Delgado Carmona, denunció esta mañana en la Comisaría de Vigilancia, a Carmen Orbaneja González, por haberle hecho objeto de malos tratos en la calle de Ruano Girón.

Amenazas de muerte

Una pareja del cuerpo de Seguridad, detuvo a Antonio Martínez Jiménez, quien amenazó de muerte a Francisco Cerezo Rodríguez, en la carretera del Brillante, por antiguos resentimientos que tenían.

Los amigos de lo ajeno

En la Comisaría de Vigilancia, denunció Angel Olmedo Casado, que durante la madrugada pasada, le sus trajeron de su domicilio Candalaria, 7, un reloj de plata, un mechero y cuatro pesetas con cincuenta céntimos que tenía en la americana.

Huesped que "recomendamos"

Don Manuel López Granados, dueño de la casa de huéspedes de la calle Pérez Galdón, 5, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Antonio Toro Guevara, por no haberle abonado 199 pesetas con 75 céntimos, importe del hospedaje.

Escándalos

Por promover fuertes escándalos en la Plaza de la República, fué detenido por un guardia municipal, Francisco Domínguez Melero.

El detenido quedó a disposición del Juzgado Municipal correspondiente.

Herida en riña

En la Casa de Socorro fué asistida de una contusión leve en la región malar, Araceli Pérez Caballero. Dicha lesión se la produjo en riña Herminia Berber Almansa, que quedó detenida por un guardia municipal.

Detención de un sospechoso

Una pareja de guardias rurales detuvieron a Gaspar Sánchez Sarlón, por sospechoso e indocumentado.

Telegramas y telefonemas detenidos

En Teléfonos

En las Oficinas de la Central de Teléfonos, se encuentran detenidos los siguientes telefonemas:

De Macide: Pepito Lazuela, sargento de la guardia civil, concentrado; ausente.

De Herrera: don Antonio González Fernández, guardia civil, Victoria; desconocido.

UN VIEJO TRAIADOR EN ESCENA

Se trata del director de "El Sur"

Cuando yo eché de la redacción de "Diario Liberal" al actual director de "El Sur" a puntapiés, como a un verdadero perro sarnoso, escribí que había emprendido muy joven su carrera de traidor. Hoy es un traidor viejo que aparece de nuevo en mi camino, pretendiendo injuriarme. Su gran carrera de traidor, entonces iniciada, le ha valido un acta de diputado. Para llegar a esas treinta monedas, ha tenido que realizar otra fechoría: la del señor Azorín.

Recojo las alusiones del artículo de anoche en ese papel que tanto repugna, y desde el cual quiere ser moralista y lenguaraz impune el director de "El Sur". Nunca he cometido una indignidad, y acaso la única fuera, dar calor y ayuda a esa víbora que muere siempre para esconderse después. El lamió mis manos hasta mordidas. Morderá las de todos aquellos que encuentre en su camino.

Afirma este botarate, cobarde siempre, en todo momento y ocasión, que vendo mi pluma por un destino. He sido periodista antes que él pensara venir por estas tierras. Lo traje desde una carpintería de Baena; le di un puesto; le protegí; le defendí contra todo el que le atacaba. Si no hubiera atendido, generosamente a doce años de sus necesidades, acaso no tendría que buscar aquello de lo que carezco. Jamás hice números ni conocí la negativa a cuanto de mí solicitó. Justo es que ahora, tras aquellas páginas, un hombre de su espíritu mezquino, y de su contextura moral, diga que soy un libelista. Tengo una carta publicable, en la que tras reconocer lo contrario, se deshace en unos elogios que acaso me repugnen hoy más, que su propio ataque.

Pero no puedo dejar de recojer lo personal de ese suelto de "El Sur". No sólo por lo que me afecta, sino por lo que afecta a un hombre bueno, honrado, luchador constante por un ideal, y de plena solvencia. Me refiero al señor Vaquero, que me honra con su amistad y con su aprecio.

En ese suelto de "El Sur" se le injuria, y a rechazar esa injuria tiendo, porque una de las cosas que ignora el director de ese papelucho es que no es caballero, ni decente, ni correcto, injuriar a un ausente. Su capacidad mental no llega a eso. Su intención, sí.

Quiero decir ahora, al trazar estas líneas, que soy yo el responsable de los artículos políticos que molestan al director de "El Sur". El pide un nombre responsable, y yo le ofrezco el mío. Lo que en LA VOZ aparece, y lo que aparezca en lo sucesivo, que no será poco, yo lo suscribo. ¿Desea

algo más ese puritano endiosado, ese perdonavidas ridículo y postizo?

Nada tiene que ver el señor Vaquero con esto. Nada ningún otro compañero de redacción. Lo que yo escribo es mío, y sólo soy yo el que respondo de ello, en todos los terrenos, y a todas las horas, y con los procedimientos que elija el traidorzuelo que va camino del ocaso político, ya que en la cumbre no pueden estar los que no saben jamás mantener una noble actitud.

Puede el director de "El Sur" contarle esto al Juez de Instrucción, para el que busca un nombre. Y puede decirle también, de paso, que sabiendo yo, que el Judas de mi historia fué siempre un cobarde, no podía suponer, que hubiera enajenado en absoluto, todo cuanto de vergüenza y dignidad ha de poseer un caballero.

Creo haber dicho por ahora, lo que se me había ocurrido expresar ante ese ataque tabernario y soez, que sin firma, y con la responsabilidad de su director, publica "El Sur". Si hubiera que agregar algo, tiempo habrá. Pluma y papel, no han de faltar tampoco.

EDUARDO BARO

Las destituciones de los Ayuntamientos

EL ATAQUE, Y LA RÉPLICA

Destempladamente, saliéndose del tono de una polémica, con arañazos y mordiscos al vacío, anoche "El Sur" se lanza sobre nosotros. El artículo "Tragedias" le ha sacado de quicio. Sin embargo, no hemos perdido la serenidad. Si lo personal ya va contestado en este mismo número, queremos puntualizar sobre nuestra postura, al rechazar cargos, que se dirigen a nuestro partido.

Nada en definitiva contesta "El Sur" a los argumentos con que hemos contrarrestado, toda una campaña persistente, en favor de los Ayuntamientos expedientados. Hemos dicho, y repetido, mil veces, que los Municipios han de ser encauzados hacia la legalidad. Pero "El Sur" prefiere, que cada Municipio, donde sus amigos manden, sean cotos cerrados a las inspecciones legales. Si ese periódico representara a un partido, diríamos que lo que se pretende es dar patentes de corso a quienes mangonean las haciendas municipales de la provincia. Pero en realidad, ese papel no representa a nadie. El partido socialista, es lógico que no se oponga a las investigaciones, y que no pretenda amparar con el impunitismo las tropelías, donde las hubiere.

Hemos puntualizado acerca de Cebra y de Puente Genil, y se nos ha dado la llamada por respuesta. Nada se nos ha dicho en contra de las destituciones, digno de ser anotado. De esa manera, discurre y discute "El Sur". Su táctica es dar gritos, y luego, parapetarse tras el ataque burdo a Lerroux, y a Vaquero, y a los radicales. Un juego de palabras; unas teorías de artificio; una frase de relumbrón acerca del trabuco y de los zapatos y otras cosas ingeniosas por el estilo. Así quiere llevar una polémica, el periódico que se llama pomposamente "defensor de los trabajadores".

Afortunadamente hay una opinión pública que juzga las cosas, y esa opinión ya ha dicho, que "El Sur" defiende lo indefendible. No hay partido que ampare una ilegalidad ni un delito, como no la amparó el radical en los trances bien públicos de su actuación local. ¿Quién puede defender lo contrario? Por lo que se ve, sólo "El Sur", que no siente muchos escrúpulos para ello.

En resumen: los Ayuntamientos destituidos lo fueron con expedientes mediatamente formados, con imparcialidad y con una interpretación justa de la ley.

No es posible, por lo pasado, ni por lo venidero, dejar los Municipios a merced de las ambiciones y de los apetitos personales de los amigos de "El Sur". Esto es lo definitivo y lo concreto. Por lo demás, cualquier otra oportunidad que se nos presente, para salir al paso de la incompreensión estudiada de ese periódico, procuraremos aprovecharla con réplicas oportunas y convenientes.

Círculo de la Amistad

En sesión celebrada el pasado 31 de julio por la Junta Directiva de este Círculo acordó citar en segunda convocatoria para el 31 de agosto actual a las siete de la tarde a Junta General extraordinaria con arreglo al artículo 36 de su Reglamento.

Lo que se comunica a los señores socios propietarios a los efectos consiguientes.

La Directiva

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277

EN EL AYUNTAMIENTO

Entrega de un pergamino al señor Jiménez Ruiz

Ayer a las siete de la tarde en el Salón Capitular del Ayuntamiento, tuvo lugar el acto de entrega del pergamino, que los ganaderos ofrecen al Inspector Provincial de Veterinaria, don Mariano Jiménez Ruiz.

Asisten representaciones de ganaderos, del Colegio de Médicos, de Abogados y de Veterinarios.

Ocupan la presidencia el gobernador civil don José Gardoqui, el alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón, los concejales señores Jordano Requena, Peinado Reyes, Fernández Vergara, León Priego, Pérez Cantero, y el señor Aparicio, de la Estación Pecuaria Regional.

El alcalde de Espiel don Juan López Flores, también asiste con una representación de concejales de aquel pueblo.

El presidente de la Comisión organizadora don Diego Navajas del Río, veterinario de Espejo, dá lectura a varias cartas de adhesión al acto.

A continuación lee unas cuartillas en las que dedica grandes elogios al homenajeado.

Evoca la pasada exposición de la Feria de Mayo, tan grata para los buenos cordobeses y tan útil para los que trabajan y enriquecen su tierra con actividad y dice que es la más lucrativa que se ha celebrado en lo que respecta al ramo de ganadería.

Hace un elogio de las castas de gallinas y otras aves que tomaron parte en el concurso y de la cunicultura e industrias derivadas.

El alma de esa exposición, era un cordobés nacido en la provincia y clímatado en la ciudad, un hombre laborioso, don Mariano Jiménez Ruiz, el hombre dinámico y joven, de las generaciones llamadas a la lucha, para la transformación de todo lo existente.

Al terminar la lectura de las cuartillas, el señor Navajas es aplaudido por toda la concurrencia.

A continuación el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, hace uso de la palabra para elogiar la labor meritisima del señor Jiménez Ruiz.

Recuerda los primeros años de su actuación en la carrera.

Dice que el pergamino le ha sido concedido por su actividad, por su celo en la profesión y esto le satisface mucho y se suma de manera particular al acto y como compañero, tiene siempre la palabra de elogio y la felicitación.

En nombre de la Dirección de Ganadería saluda y felicita al homenajeado. El orador es muy aplaudido al terminar su elocuente discurso.

El señor Aparicio levantándose, dirige la palabra al auditorio. Tiene frases de encomio para el compañero; resalta su labor en la Inspección llevada a cabo con cariño y amor y termina felicitándole.

Don Mariano Jiménez Ruiz bastante emocionado, lee unas cariñosas cuartillas de gratitud, que le obliga a expresar con toda sencillez las emociones de estos momentos.

Estimo —dice— como la inmodestia mayor la de presumir de modesto y hacer gala de ello. Sinceramente ese homenaje vuestro de simpatía y adhesión personal, me ha hecho pensar y establecer términos de comparación, entre los exiguos frutos de mi obra, aún levemente esbozada y en pañales.

Añade que el recuerdo perenne de este memorable acto y todas las potencias de su capacidad, las encaminará hacia fines que algún día en su conciencia, le hagan digno del

preciado galardón que hoy le otorgan.

Dedica elogios a las autoridades y a la Prensa, porque le han ayudado a su obra con el mayor entusiasmo.

Dice que Córdoba está llamada a ser un centro de producción ganadera de los más importantes de España y sin jactancia ni vanidad superflua, puede aspirar al primer puesto. La Estación Pecuaria Regional, la Yeguada Nacional y la Escuela Veterinaria, serán los Centros de experimentación que irradien la cultura e impriman un sello de modernidad y de cosa científica en el ambiente rural.

Termina diciendo que estos centros aunque sostenidos por el Estado, necesitan el apoyo de las autoridades, del pueblo y del periodismo para su rendimiento máximo y eficaz.

Las últimas palabras del señor Jiménez Ruiz, son acogidas con una entusiasta ovación.

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes hace uso de la palabra, manifestando que los pueblos cuando se sienten felices, es precisamente en estos momentos en que se reúnen para recompensar el trabajo de aquellos que se han destacado en alguna labor meritisima como la del señor Jiménez Ruiz. Y la hora presente, es la hora feliz para Córdoba y la región.

Habla de la avicultura y cunicultura y dice que todo el desarrollo que ha tenido en la provincia se debe al homenajeado.

Le saluda en nombre de la ciudad y le hace entrega del pergamino.

Todos los asistentes al acto, prorumpen en una entusiasta ovación en el solemne instante de la entrega del pergamino.

Por último el gobernador civil señor Gardoqui, pronuncia un sentido discurso en honor de don Mariano Jiménez Ruiz, dedicándole frases de encomio.

Hace constar la suerte que ha tenido al conocerle encantándole por su continuo trabajo en pro de la ganadería española y demás derivaciones de la industria.

Promete prestarle su apoyo en todo aquello en que pueda y dá fin a su discurso felicitándole en nombre de Córdoba y en el suyo.

A continuación todos los invitados son obsequiados con un lunch, durante el cual, el señor Jiménez Ruiz brinda por el próximo concurso del año 36, donde espera que todos le han de prestar su colaboración.

Se acuerda enviar uno de los ramos de flores que adornan la mesa a la tumba del glorioso pintor Julio Romero de Torres y el otro para la madre del homenajeado.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*** Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

El Consejo de Ministros de ayer se ocupó preferentemente de la cuestión económica

El plebiscito alemán tiende a conferir al führer el cargo de presidente perpétuo del Reich

UN ACTO EN PRIEGO

Banquete al señor Rubio Chavarri

(Nuestro corresponsal en Priego, señor Millán (don Enrique), nos envió unas cuartillas reseñando el acto celebrado en aquella ciudad en honor del diputado señor Rubio Chavarri. Como las cuartillas han sufrido extravío, damos un extracto telefónico de dicho homenaje, que nos remite esta noche el corresponsal de referencia.)

Priego, 3 (12 n.).—En el gran salón del Casino Nicetista, se ha celebrado el banquete en honor del diputado progresista por Córdoba don José Tomás Rubio Chavarri.

El salón presentaba un brillantísimo aspecto. Había allí reunidos 400 comensales. En la presidencia figuraban con el homenajeado el diputado a Cortes progresista don Federico Fernández Castillejo; el alcalde de Priego señor Adame; los Notarios; los Registradores de la Propiedad; los médicos de la localidad; los mayores contribuyentes, y representaciones de muchos pueblos de Córdoba y de Jaén.

Entre los concurrentes figuraba una

gran representación de Rute presidida por el alcalde y el gestor provincial señor Molina Rueda.

Hizo a los postres el ofrecimiento del banquete, don Dionisio Novel Peña, médico, en términos muy afectuosos y de gran cariño a la labor del señor Rubio Chavarri.

Después habló don Bernabé Giménez, médico y Presidente del Comité local progresista.

Usó la palabra don Federico Fernández Castillejo, que tributó elogios al señor Rubio Chavarri, y en términos de gran elocuencia ensalzó la figura de don Niceto Alcalá Zamora.

A petición de todos los concurrentes, habló el farmacéutico de Priego don Francisco Pedrajas, en términos muy republicanos.

El señor Rubio Chavarri dió las gracias en un bellissimo discurso. Tuvo párrafos elocuentísimos y fué ovacionado.

Todos los oradores escucharon ovaciones entusiastas.

La Orquesta de Lucena amenizó el acto.

Una conferencia con el señor Samper

Madrid, 3 (12 n.).—Esta tarde estuvo en la Presidencia el ex ministro señor Nicolau D'Oliver, celebrando una conferencia con el jefe del Gobierno.

La reunión duró largo rato.

Parece que en ella trataron de la cuestión de Cataluña sobre la ley de Cultivos.

Se atribuye enorme importancia a esta conferencia.

NOTAS DE AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid, 3 (12 n.).—El Consejo de Ministros celebrado ayer parece que estuvo en su mayor parte dedicado a la cuestión económica.

El señor Marraco expuso su criterio de que en todos los departamentos debían hacerse bajas presupuestarias.

El señor Samper mantuvo su criterio tantas veces expuesto de veri-

ficar la reposición de las plantillas.

Mostróse disconforme el ministro de Hacienda, ya que ello grava de manera considerable los presupuestos.

Hízole ver el presidente que el partido radical contrajo con las Constituyentes ese compromiso.

El ministro de Hacienda que en un principio se mostró irreductible, pareció luego dispuesto a transigir.

Se acordó que el martes próximo se celebre la primera reunión para estudiar la adaptación de esa medida con los presupuestos.

El primer presupuesto que estudiarán los consejeros, será el de Justicia.

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso se ocupó de la cuestión de orden público.

Dió cuenta de la labor desarrollada por el gobernador civil de Vizcaya con motivo del anuncio de un movimiento revolucionario, y el Gobierno acordó mostrarse satisfecho por la gestión de dicho gobernador.

LA VUELTA DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid, 3 (12 n.).—Un periódico de la noche dá la noticia de que en breve plazo regresará a Madrid el señor Gil Robles, dando por terminada su luna de miel.

En cuanto se encuentre en Madrid el jefe de los populistas celebrará el partido una asamblea para ocuparse de la cuestión de Cataluña.

Asegura el citado periódico que los populistas se harán solidarios de la posición que en este asunto ha adoptado el señor Lerroux.

ALMUERZO AL ACTOR SEÑOR TUBILLER

Madrid, 4 (1,30 m.).—En un hotel céntrico se ha verificado el almuerzo, con que autores y compañeros obsequiaron al actor Emilio Tubiller, con motivo de habersele concedido un cargo.

Asistieron numerosos compañeros del homenajeado.

Hab'aron Benavente, la señora Adame, Felipe Sasone y otros dando las gracias el señor Tubiller.

OTRO BANQUETE

Madrid, 4 (1,30 m.).—El director del Banco Exterior, señor Riu ha sido obsequiado con un almuerzo.

Ofreció el banquete el gobernador El ministro de Trabajo elogió los méritos del homenajeado. Este agradeció el banquete que le ofrecían.

FALLECIMIENTO DE UN ARTISTA

Madrid, 4 (1,30 m.).—En la calle de Valverde ha dejado de existir el dibujante Cecilio Plá.

La muerte de este admirado pintor y dibujante conocida rápidamente en los centros culturales ha producido general sentimiento.

ALCALDE DESTITUIDO

Pontevedra, 4 (1,30 m.).—El gobernador ha destituido y multado al alcalde de Villarde por haber consentido la publicación de unas hojas comunistas en las que se ataca duramente al Gobierno.

EL CONFLICTO DE LOS CONFITEROS

Granada, 4 (1,30 m.).—Ha visitado al gobernador civil una comisión de obreros confiteros, para comunicarle que los patronos, al presentarse ellos al trabajo, no los habían querido admitir.

EL AYUNTAMIENTO DE CIUDAD REAL ELIGE ALCALDE

Ciudad Real, 4 (1,30 m.).—Se ha reunido el Cabildo Municipal en sesión extraordinaria, con objeto de elegir alcalde.

Se nota en el Salón Capitular la ausencia de muchos concejales de las minorías de izquierda.

Resulta elegido alcalde el radical don Pascual Sánchez.

También se eligen dos tenientes de alcalde radicales y otros de Acción popular.

EFERVESCENCIA ENTRE LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS

Oviedo, 4 (2,15 m.).—Con motivo de haber sido designado Administrador de esta Principal de Correos, sin previa consulta al Sindicato de funcionarios se ha producido gran efervescencia entre los oficiales.

Parece que por los jefes del Cuerpo se han adoptado medidas contra la actitud de los funcionarios, iniciándose la formación de algunos expedientes.

REUNION DE MINORIAS

Bilbao, 4 (2,15 m.).—El alcalde reunió a todas las minorías para ocuparse de las incidencias ocurridas con motivo de varias sesiones celebradas, para tratar del concierto económico.

Comentó la actitud del gobernador que no está conforme con estas reuniones.

LLEGADA DE UN MINISTRO FRANCÉS

Gerona, 4 (2,30 m.).—Llegó a esta capital el ministro del Interior francés Albert Serraut, que era esperado por el consejero de la Generalidad, Ventura Gassol.

UN PEDRISCO

Gerona, 4 (3,15 m.).—Ha caído un enorme pedrisco sobre varios pueblos de la provincia.

En Villa Sagra, Villabeltrán y Peralada el pedrisco destruyó completamente la cosecha.

Cayeron piedras de medio kilo.

¿UN CRIMEN?

Lugo, 4 (3,15 m.).—En la parroquia de San Esteban de Vallet ha sido encontrado en el campo el cadáver de un hombre.

Presenta una herida en la cabeza y al lado del cadáver se encontró un revólver con una cápsula disparada.

Se cree que se trata de un crimen.

Parece que fué atacado el individuo encontrado muerto por unos atracadores, que cometido el crimen huyeron dejando el arma al lado del cadáver para figurar un suicidio.

EL SEÑOR SAMPER A VALENCIA

Valencia, 4 (3,15 m.).—Hoy es esperado en esta capital el jefe del Gobierno para asistir en Porta Celi a la inauguración de un Sanatorio anti-tuberculoso.

LA NOVILLADA DE FERIA

(Final de la corrida)

Valencia, 4 (3,15 m.).—Final de la novillada de Feria de Valencia.

Tercero. Niño del Barrio no hizo nada con el capote ni con la muleta. Estuvo desacentado con el pinchito.

Cuarto. Torres estuvo bien con la capa. La faena fué muy vistosa y valiente, pero la deslució al pinchar, por lo que no cortó la oreja de su enemigo.

Quinto. Jiménez estuvo valiente con el capote y la muleta y bien matando. Sexto. Pericás mal en todo siendo abucheado.

Séptimo. Niño del Barrio valentísimo con capote y muleta y afortunado con el estoque. (Palmas).

Octavo. Torres fué ovacionado por su buena faena de muleta. En uno de los quites resultó con una cornada en el muslo, Jiménez.

Manifestaciones de Nicolau D'Oliver

Madrid, 4 (3,30 m.).—La conferencia del señor Nicolau D'Oliver con el jefe del Gobierno terminó a las ocho de la noche.

Los periodistas interrogaron al político catalán quien manifestó que se habían ocupado de la labor de las comisiones sobre traspasos de servicios a la Generalidad, particularmente de la valoración de los servicios de Agricultura.

La labor que pesa sobre las comisiones es árdua y ahora se tomarán una pequeña vacación.

Los informadores le preguntaron si no se habían ocupado de la ley de Cultivos, contestando que no.

—Si lo que ustedes quieren saber, terminó diciendo, es mi opinión personal sobre el asunto les diré que es optimista.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, 4 (3,30 m.).—El señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que había recibido informaciones sobre las actitudes de los Ayuntamientos de Vizcaya y Guipúzcoa, que conceptúa a todas luces extralegales.

Agregó que los gobernadores de esas provincias tienen su plena confianza.

UNA PISTA SOBRE LOS AUTORES DEL DESCARRILO DE UN TREN

Valencia, 4 (3,30 m.).—Se tiene una pista sobre quiénes sean los autores de un descarrilo registrado en el mes

de diciembre último en el que resultaron muertos y heridos.

El director del atentado fué un obrero llamado Ramos que entregó a los comprometidos bombas y pistolas.

Fué él mismo el que quitó los tornillos a la vía mientras que los demás comprometidos vigilaban con órdenes de matar a quienes se acercaran.

Están comprometidos Salvador Gómez y Antonio Minuesa.

Porque el primero hizo algunas declaraciones sobre el hecho el segundo quiso degollarlo en el Puerto de Sagunto.

Minuesa está detenido.

La muerte del mariscal Hindenburg

VON PAPEN VISITA LA CAPILLA ARDIENTE

Berlín, 4 (2,15 m.).—Llegó en avión Von Papen que hizo una visita a la capilla ardiente en que se encuentra el cadáver del mariscal Hindenburg.

El señor Papen está encargado por el Gobierno de las ceremonias del entierro.

EL PLEBISCITO PARA LA ELECCION DE PRESIDENTE DEL REICH

Berlín, 4 (2,15 m.).—Se ha acordado definitivamente que el día 19 se verifique el plebiscito para elección del Presidente del Reich.

El cargo se otorgará al elegido por toda la vida.

Usarán en el plebiscito la fórmula ya usada en otra ocasión.

Los electores contestarán a las preguntas simplemente, si o no.

El ministro de Propaganda ha reunido a los jefes "nazis" para que comiencen la labor de propaganda en favor de Hitler.

UNA CORONA DEL EX KROMPRITZ

Berlín, 4 (2,15 m.).—El ex krompritz ha enviado una corona para la tumba de Hindenburg.

El hijo del ex kaiser estuvo también en la capilla ardiente visitando el cadáver del mariscal.

ORGANIZACIONES TERRORISTAS

Viena, 4 (3,15 m.).—En Innsbruck ha sido descubierta una organización terrorista "nazi" que tenía ramificaciones en todas las regiones.

Recibían órdenes por medio de correos secretos y se protegía luego a los que cometían un atentado para que pudieran traspasar la frontera.

Uno de estos correos secretos ha sido detenido.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

CALENDARIO

SABADO 4 DE AGOSTO

Sale el Sol a las 5,14. Se pone a las 7,28. Sale la Luna a las 11,45. Se pone a las 4,26.

La borrasca del Sur de Islandia ha invadido el archipiélago inglés y tiene su centro sobre el mar de Irlanda. Las presiones altas del Atlántico ascienden en latitud y se sitúan al Norte de las Azores.

En la región septentrional de nuestra Península se forma un pequeño núcleo de presiones altas y en el Mediterráneo entre las Baleares y nuestra Península hay una zona de presiones bajas relativas.

Tiempo probable:

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, aguaceros, marejada. Duero, Centro y Extremadura, buen tiempo de cielo con pocas nubes, Cataluña, Levante y Baleares, tiempo inseguro.

Resto de España: buen tiempo. Santos del día de hoy. Santo Domingo de Guzmán, Santa Perpétua, San Eleuterio.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el 3 de Agosto

20 vacunas, con 3.626 kilos; 8 terneras, con 533 y medio; 61 lanar y cabrias, con 631.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

El domingo 5 de Agosto de 1934 a las seis menos cuarto de la tarde

Grandiosa Comida de Día a beneficio de las Señoras

CON EL MEJOR DE LOS PROGRAMAS PRESENTADOS HASTA HOY

6 GRANDES REGALOS 6

entre ellos un bolso misterioso cuyo contenido es de un valor no menor a

500 PESETAS

PRIMERA PARTE.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque DOS BRAVOS BECERROS de la ganadería de don Alfonso Olivares, vecino de Córdoba, para la famosa señorita torera madrileña, que por primera vez actúa en Andalucía y que goza de gran cartel en las principales plazas del Norte

PAQUITA MARTÍN

SEGUNDA PARTE.—Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque DOS BRAVOS NOVILLOS, de la misma ganadería para los valientes, diestros

ANTONIO VIOQUE BABI

Y

José Montalbán (EL COMERCIANTE)

El sobrero será una hermosa res de DON JULIO GARRIDO

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES.—Silla de palco con entrada, 4,00 pesetas; Asiento de cajón con ídem, 4,00; Ídem de Barandilla con ídem, 3,50; Entrada general de SOMBRA, 2,50; Ídem, ídem, SOL, 1,50; Medias entradas para niños que no sean de pecho y menores de ocho años y militares sin graduación ni empleo: SOMBRA, 1,25 pesetas; SOL, 0,75. Entradas de señora con dos números para el sorteo: sombra, 1,00 peseta. Sol, 50 céntimos.

LA BANDA MUNICIPAL DE MÚSICA AMENIZARA EL ESPECTACULO

Crónica de madrugada**EL RÍO**

Muchas veces hemos intentado abordar un problema cordobés, tan típicamente cordobés, como es su río. Muchas veces hemos pensado emborronar unas cuartillas para gloria y miseria del Guadalquivir. Pero otras tantas quedó quieta la pluma.

Hoy leemos que en el Molino de Martos se organiza un Concurso de Saltos. Y la lectura de noticia tan trivial, nos sugiere la idea de escribir algo acerca del río.

El río Guadalquivir, en su paso por Córdoba está inexplorado aún. No hay que negar que ha habido conatos de poner al río en tren de regocijo y atracción. Pero todo quedó en conatos.

Barquillas seminuevas. Un solar adornado, con aspiraciones a cabaret. Concursos de natación y salto. Eso es todo. Y eso es muy poco. Con esta misma base organícese bien la propaganda. Un puesto verbenero, bien instalado en la otra orilla. Barcas de absoluta seguridad. Servicio de paseos, de cenas, de jiras, preparados con todo esmero. Y concursos acuáticos organizados con estilo.

Con esto tal vez pudiera ponerse el río en tren de producción. Lo demás es pasar el rato sin gloria ni provecho. ¿Estamos?

ALMACENES DEL Banco Español de Crédito

(Situados en los Santos Pintados)

Préstamos con garantía de granos, depositados en estos Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal
CLAUDIO MARCELO, 21 y 23. CÓRDOBA

La otra cumbre en radio!



Superheterodino de 7 tubos (equiv. a 10)
PRODUCTO DE **EUROPEO CROSLEY**
PARA ONDAS NORMAL Y LARGA
960 AL POR MAYOR
MADRID APARTADO 9098 TELEFONO 57.063
BARCELONA APARTADO 1.228

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS CASAS DEL RAMO.

Se necesitan REPRESENTANTES con inmejorables referencias.

¡¡ OFERTA EXCEPCIONAL !!

MEJORE SU RADIO

Cambie su universal CROSLEY por un nuevo CROSLEY de más válvulas.

Se le abonará la mitad de su valor.

Sólo durante el presente mes.

Por su receptor universal cualquier marca le abonaremos CIENTO PESETAS si adquiere un CROSLEY de siete válvulas.

VENTA A PLAZOS

Pida detalles al AGENTE OFICIAL
JOSE FRUTOS SANCHEZ

Jacinto Benavente, 24
BELMEZ

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cárceles (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

VENTILADORES

Marca "STANCOR"

No producen ruidos en la Radio por tener motor de inducción de ínfimo consumo y marcha silenciosa. Engrasadores automáticos. Evitan todo recalentamiento. Ningún desgaste por carecer de colector y escobillas

VENTAS A PLAZOS

Modelos desde 38 Ptas. Pida catálogos.

Viuda de Martínez Rucker

CLAUDIO MARCELO, 13 :: TELÉFONO 1150
SOLICITO AGENTES VENEDORES

RADIO TODAS LAS MARCAS
MODELOS DESDE 175 PESETAS CON 5 LÁMPARAS

Playa de Cádiz

La playa andaluza, donde Ud. pasará el verano entre fiestas deliciosas gozando de las dulzuras del clima de "La Saca de Plata"

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2608 CORDOBA

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANANZA

De pared, desde	32 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera aneora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista.

Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS

PINRI

Calidad, Baratura, Distintivo de elegancia. Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba